Newtonverfahren fiir Taschenrechner mit [ANS]-Taste

Beispiel: Funktion: f(x) = x> — 4,
Ableitung:  f/(x) = 3,
Startwert: xp = 2 (denn f(1) = -3 und f(2) = 4, also VZW).

allg. Newton-Formel: x, ., =x, —M

f'(x,)

an_ 4

auf f(x) angewendet: X1 = X, — L
[ANS]*- 4

i - X, =[ANS] -
Taschenrechnereingabe: X, = | ] 3.[ANS]?

Rechenschritte:

1. &E]

(Der Variablen [ANS] wird dadurch der Startwert Xg = 2 zugewiesen)

2. [ANSI=JCOANS] Ly 1E)EHEDIEABIXIANS] Iy *1[2)[(=] oder (je nach TR)
[ans] =L Ans B DIEMOBIX AN HRID)E)

(Bei der Anwendung der Newton-Formel auf die obige Funktion wurde fiir x, je-
weils [ANS] eingesetzt. Nach Driicken der[=]-Taste wird der erste Ndherungs-
wert angezeigt, hier z. B. x; = 1,666666667, und in [ANS] gespeichert)

3. Nun weiter [=] driicken, bis sich die Anzeige nicht mehr &ndert.
(Als Ergebnis sollte man in diesem Beispiel x = 1,687401052 erhalten.)
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